ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello 11 luglio 2011

Cognomé: o Nome: ' Matricola:

L

Corso di laurea: ' | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2 (1) n
. Quale serie & convergente @ Zn_l yrE=h @ Yoo, log (n2 _|_5) . Zn_l - +n e

@ Zn—l e"+n2

Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy
y =z —2—3e7Y
y(O) =1.

otk uh

f )__ ,‘”, per z < 2
ozac + Bz, perx > 2

E] o=2+log2; 0 =2—- log2, E o =log2;8 = 2+log2; M a—210g2 1;8=4—-4log?2.

& continua e derivabile per: = 2log2; 8 =2~ 4log2;

/2
. / log(z + 1) sinz dx =

cos T sinz | T /2 sing
@/ @/ m+1dx;log(1+§)—/0 x+1dm;@+oo.

3 (o8] 2 « . e o . ~
Se la serie > > jan & convergente e con termini positivi, quale affermazione & sempre vera?
o0 . N -
lim \"/an <1 g > ool —cosay) & convergente; S o 0 an COSay, & divergente;

n—-+0o

@ Gn+1 < G, per tutti gli n abbastanza grandi.

Se f & derivabile, quale 1potes1 garantisce che '’equazione f(z) + z = 0 abbia almeno una
soluzione in [0,1]? @ fo [f(z) — z]dz < -2 @ f(0)f(1) < 0 e f'(xz) > 2 per ogni

z € [0,1]; !f )F(1) <0ef’(x)<—2perogn1:1:€[01 @f0)<0ef’(m)>2per
ogma:E[O

Il polinomio di Taylor di terzo grado e di centro 2o = 0 di f(z) = cos(e®—1) é: % 1—————
[b]1+e+%; [c]1+2; [d]e+2.
Le soluzi .d.22+2_ o_ 3 . '

uzioni 1 SF ik — 3¢ sono: E £V7(1 +14); [Iﬂ +/3(1 —1); x +v/5(1—14);
[d] £V3(1 +9). |
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Cognome:

Nome:

Matricola:

L

Corso di laurea:

Lo

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. Le soluzioni di

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Se la serie >~ a, & convergente e con termini positivi, quale affermazione & sempre vera?

. . a .
[zl an+1 < Gy, per tutti gli n abbastanza grandi; @ lim =2+ <1 g oo o(sinag)?

"n—+00 QA
& convergente; @ > oo o ane™ & divergente.

. Se f & derivabile, quale ipotesi garantisce che 1’equazione f (z) = z abbia almeno una soluzione

in [0,1]? @ f(O ) >0e f'(z) < —2 per ogni z € [0, 1] ; f(z) > 10 per ogni z € [0,1]

c| f(0)f(1) <0e f'(z) > 2 per ogni z € [0,1]; @ F(0)f(1) < 0e f'(z) < —2 per ogni
T € 0, 1]. : ‘

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy

{y’:l—}—m—ezy
y(0) =1.

20N | R
E 0 ’@ 0 ’g 0 v@ 0

2% <
. flz) = { 'y perz < 1 & continua e derivabile per: @ o =2log2-2;6=4—2log?2;

az? + Bz, perz > 1
B):la—2log2,ﬂ—~2—2log2, a:1+log2;ﬁ=1——log2; @a:log2;,6=l+log2.

Z +2. = —1 — 21 sono: @ +/3(1 +1); @ +/7(1 +4); g +/3(1 —1);

+ 21

[d] +v5(1 —1i).

. by n 1 n
. Quale serie & convergente? E Do s i . Zn_l i +)2 A . Yoo log (is)

g Zn—l 1+n+n4

/2
. / log(z + 1) sinz dz =
0

™/2 cosx /2 sing T /2 sing
+00; dz; ; =) — .
E] %/0 z+1 z /0 x+1da;, @lOg(l+2) /0 x_*_ldx

. 11 polinomio di Taylor di terzo grado e di centro zo = 0 di f(z) = e~ &: E:l z + %E

[b]1-% -2 [¢] . I+a+5; DR 1+2.
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Cognome: - Nome: Matricola:

I

Corso di laurea: ' ] P |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

S)o.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Le soluzioni di = o = 2 + 1 sono: Ea] ++/5(1 — ); @ +/3(1 +14); [e] VT +4);
+v/3(1 — 9).

R 00 1 . (=1)"n
. Quale serie & convergente? @ anlm, E Y - +n2, . Zn_l PN

2
S>> log (&i‘é)

Se f & derivabile, quale ipotesi garantisce che 'equazione f(z) + z = 0 abbia almeno una
soluzione in [0,1]? @ F(0)f(1) < 0e f'(x) < —2 per ogni z € | [0, 1]; @ f(0)<O0e

f'(z) > 2 per ogni z € [0,1] ; [c] [, [f(z) —aldz < —2; @f(O)f1)<0ef’(a:)>2per
ogni z € [0, 1].

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy

y —e2y——1+:1c
)=1.

oot

. Il polinomio di Taylor di terzo grado e di centro zo = 0 di f(z) = €572 & @ 1+ %,

Bla+gs [c]i-g-5 D i1+e+%

Se la serie ) o ,a, & convergente e con termini positivi, quale affermazione & sempre
vera? l_—aj Y o o Gn COS Gy, & divergente; @ an+1 < G, per tutti gli n abbastanza grandi;

lim a, <1; @ Yoo2 o(1 —cosay) & convergente.

n~—+-+00

m, <1 : e
. fz) = { por % e continua e derivabile per: E o =log2;8 =1+ log2;

azr? + Bz, perz > 1

[Xa_—.zlogz—2ﬂ_4 2log2; [c] o =2log2%f =2~ 2log2; [d] a=1+log2 B =
1 —log2.

/2
/ log(z + 1) sinz dz =
0

T /2 sing /2 cosx /2 ginz
log(1 4+ = —/ dz: . / .
E 8( 2) o z+1 T @_'_OO’@ o x_*_ld:c, 0 x+1d
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Cognom'e: o Nome: Matricola:

Corso di laure‘a: ' ' | [ l

| Test |Esl |Es2 |Es3 |
e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
1. f(z) = x’ perz < 1 & continua e derivabile per: g a=2log2-2;(=4—-2log2;
az?® + Bz, perz > 1 ’ ’
Iz] a=2log2;8=2-2log2; a=1+log2;8=1-1log2; @ a=1log2;6=1+log2.
2. 11 polinomio di Taylor di terzo grado e di centro 7o = 0 di f(z) = 2% &: @ T+ %
Bli- -2 X 1+s+%; [d]1+2.
242
3. Le soluzioni di Z++272 =—1-2isono: [a] £v3(1+1); [0] £V7(1+1); +/3(1 —14);
[d] +v5(1-9).
4. Se la serie Y - a, & convergente e con termini positivi, quale affermazione & sempre vera?
. N .. N An41 . o0 . 2
E an+1 < an per tutti gli n abbastanza grandi; lim <1 g Y meo(sinay)
n—+co  Qp
& convergente; @ Zf:o ane’ & divergente.
5. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy
y =1+ —e%
y(O) =1.
6. log(:c +1) sinz dz =
/2
CosST sinz sinx
E—I—oo @/ d:z; ./ x+1d:c @log(1+ /0 m+1da:
7. Quale serie & convergente? E Sy o :nz, l—_l_)—_] P = 4ni)2n_n, . > log( )
% Zn~1 1+n+n4

Sefe derlvablle, quale ipotesi garantisce che 'equazione f(x) = z abbia almeno una soluzione
in [0,1]? E f(0) > 0e f'(z) < —2 per ogni z € [0,1] ; F'(z) > 10 per ogni z € [0, 1]

0 J;§O)f(1) < 0e f/(z) > 2 per ogni z € [0, 1]; F(0)f(1) < 0e f'(x) < —2 per ogni
CI} €
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Cognome: - Nome: Matricola:

Corso di laurea: ' | | | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se f & derivabile, quale ipotesi garantisce che ’equazione f(z) = z abbia almeno una soluzione
’ in {0,1]7 @f f(1)<Oef'()>2perognix€[01]' @ fO)f(1)<0e f'(z) < -2

per ogni z € [0, 1]; .f > 0e f'(z) < —2 per oguni z € [0, 1] @f’w)>10perogm
z €10,1] .

2% perx <2 R . . . _ A—o_ .
2. f(z) = {az2 + Bz, perz > 2 e continua e derivabile per: @ a=2+log2;06=2-log2;

[b_—_] a=log2;0 =2+log2; g a=2log2—-1;8=4—4log2; @ a=2log2;3=2-4log?2.

/2
3. / log(z + 1) sinz dz =

0

™2 sinz s /2 sin g cosZ
dz; 1 Ty -

@/0 e @og(1+2) /0 dx .+oo @/ $+1

4. 1l polinomio di Taylor di terzo grado e di centro zo = 0 di f(z) = sin(e®—1)&: @ 1+w+m—;;
[b] 1+ E}H s [d)1-% -2

' 5. Quale serie & convergente? E Y omqlog ( - +5) - Zn_lm—p Zn— en+n27
i 1)7L
. Zn—l dn+2-7°

6. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy
{y’ =eW—1+2x

} y(0) =
[a] l X T l T :
7. Le soluzioni di ;:;? = 2+ sono: E +/3(1 — i); E ++/5(1 — ); g +/3(1 + 4);
[d] £v/7(1 +1).

8. Se la serie Y 7 a, & convergente e con termini positivi, quale affermazione & sempre vera?
g Yoo o(sina,)? & convergente; @ Yoo Gne & divergente; On+1 < an per tutti
gli n abbastanza grandi; @ lim

Ont1
n—+00 @,

<1
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Cognome: o Nome: - Matricola:

l

Corso di lauréa: : ‘ | | | |

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

=

2.

4.

ot

[}

\]

8.

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- Il polinomio di Taylor di terzo grado e di centro zo = 0 di f (z) = sin(e®—1) @ l-I—w-I—
I_T_I].‘{‘ 2,&$+ 2, 1—‘7—%

Se la serie Zoo an € convergente e con termini positivi, quale affermazione & sempre vera?
Yoo o(sin an) & convergente; E:l > o o ane®™ & divergente; E Gn+1 < ay, per tutti
gli n abbastanza grandi; @ lim 2ol <1

n—4+oo an,

n+4
. Quale serie & convergente? E Yoo log ( n +5) g Zn_l—g————l vt . Zn~1_7€n+n ;
=) n
[d] Srl i

Se f & derivabile, qua,le ipotesi garantisce che 'equazione f(z) = z abbia almeno una soluzione
in 0,17 [a] £(0)7(1) <0 e f'(z) > 2 per ogni z € [0, 1]; X 1) <oe f'(z) < —2

perogm:cEOl] -f(0)>Oef’(:c)< —2 per ogni = € [0,1] ; Ef’(z)>10perogni
z € [0,1]. S

/2
. / log(z + 1) sinz dx =
0

/2 _- T2 /2
simx ™ sz CosS T
dr; [ log(1+ Z)— - 005
@/0 41 T @og( +2) /0 $+1dx’+ ’@/O $+1d£L‘

2

Lo 2042 . , . :
. Le soluzioni di T = 4 + 3¢ sono: @ +v/3(1 - 4); EI +/5(1 — i); +v3(1 + )

X +V7(1 +1).

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy
{ Y =2—xz+eY
y(0) =1.

E 0 ;@ 0 ; 0 ; 0

perz <2
f(z) = {ax, + Bz, perx>2econtlnuaederlvablleper lz]a 2+1log2;8=2—log2;

(0] a=10g2; 8 = 2+log 2; X o =2log2—1;8 = 4—4log 2; [d] a=2log2; 8 = 2—4log2.



ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello 11 luglio 2011

Cognome: o Nome: Matricola:

Corso di laurea: ' l [ |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

/2
1. / log(z + 1) sinz dz =

xf CosT [b:]/ sinz d:p . log(1+ )—/7r Si:l_ml dx; @ +00.

2

L B2 . . ‘ A\
2. Le soluzioni di T2 —2 — 31 sono: IZ‘ +V/7(1 +1); @ +v/3(1 —4); g +/5(1 —1);

[d] £v3(1 +14).

: [0 @] N o » e 0 o . N
3. Se la serie )" ,an & convergente e con termini positivi, quale affermazione & sempre vera?

lz] lim {a, <1; @ Yo o(1—cosap) & convergente; Y oo Gn COS Ay & divergente;
- =

n—-+

@ an+1 < an, per tutti gli n abbastanza grandi.

4. Quale serie & convergente? @ Zn—l 4n41r)2 =) @ Zn_ log (n2+5) . Zn——l 1+n+n
@ Zn— e"’“—l—n2

5.' flz) = w’ perz < 2 & continua e derivabile per: @ o=2log2; 5 =2—4log?2;
az? + Bz, perx > 2 ) ’ !

E(ﬂ a=2+log2; 8 = 2— log2, E a =log2; 8 = 2+log2; @ a=2log2—1;8=4—4log?2.

2 3

6. Il polinomio di Taylor di terzo grado e di centro z¢ = 0 di f(z) = el 7% &: @ 1-%—%;
@1+x+€i;gl+%ﬁ;@m+%. ’
7. Se f & derivabile, quale ipotesi garantisce che l'equazione f(z) + z = 0 abbia almeno una

soluzione in [0,1]? E fo [f(z) —z]dz < -2 % f(0)f(1) < 0 e f'(z) > 2 per ogni
z € ]0,1]; !f(O)f(1)<Oef’(a:)< 2perogma:€ [0,1]; @f(0)<0ef’( z) > 2 per

ogni x €
8. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy

y =z —2—3e7Y
y(0)=1.

eFuFatut
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Nome:

Matricola:

|

Test |Esl |Es2 |Es3 |

1 Cognome: S
|
Corso di laurea:
\

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
o Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25. '

. Indicate quale grafico rappresenta vicino all’origine la soluzione y(z) del problema di Cauchy

y =2—x+e7V
y(O)—l

SRR

1og(x +1) sinz dz =

/2 ging /2 sinz
E}log(l-}— )—/ in @-1—00 g/ ;o_?_a;dz @/ $+1

.1 poh'nomio di Taylor di terzo grado e di centro 2o = 0 di f(z) = cos(e® —1) & E 1+ -"’2—2,

le+g; X1-% -2 [d] 1+2+%.

. Le soluzioni di = g = 4+ 3i somo: [a] £vB(1—1); [b] £v3(1+1); g +/T(1 +4);

[d] £v3(1—4).

. Se f e derivabile, quale 1pote81 garantisce che I’equazione f(z) + z = 0 abbia almeno una

soluzione in [0,1]? @ f(0)f(1) < 0e f'(z) < —2 per ogni z € [0,1]; @ f(0)<0e

f'(z) > 2 per ogni z € [0,1] .fo [f(z) —z]de < -2 X]f(o 1)<0ef’(x)>2per
ogni z € [0, 1].

az?+ Pz, perz > 1

@a:210g2 2;6 =4 —2log?2; Ea—2log2ﬂ—-2 2log 2; @a—l—!—logZﬁ—
1—log2.

2z <1 . . .
f(z) = { 'y per e continua e derivabile per: E] a=1log2;8=1+log2;

. Se la serie ) .- _o@n ¢ convergente e con termini positivi, quale affermazione & sempre

vera? @ Zn —o 0n COS ap, € divergente; @ an+1 < an per tutti gli n’abbastanza grandi;

hm Ya, < 1; Yomoo(l —cosay) & convergente.

n-—+-4-00

. . oo 1 . . 1" n
. Quale serie & convergente? Izl Znﬂm’ . Zn_lm, . Zn_l 4n+)2 =

% 2 ey log (Zﬁ‘é)
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22 +3z+a, perz< -1

. (6 punti) P ia f: fini =
1. (6 punti) Per a € R sia f : R — R definita da f(z) {wa“?‘”, per z > —1.

e Per quale valore di a la funzione f & continua?
e Per tale valore di a disegnate approssimativamente il grafico d1 f e trovate se esistono e quali sono
i punti di massimo e minimo relativo ed assoluto.

La fmvnleoe f & wrklma e -2
*
-3+ = Lua (% Hixta) = ,Lw.,. (-%2 =44,

xr-1" X -1

woe A=6.

#memmfb&m»bmeDQ+w

B {06) = A (-X272%) 2 07 (paiehl 2 st g weleeansnts L)

® =) +oo X1too '

O L "o da roltha, ~rento Lalle
£ee) = (x+3,<+5>—+oo(¢,«2?\a.5\mdwm?mc\l-eeau a

X)~02 K ~02

Lo e veta At $0x) waLe 4

~2% A4
(x)___zzx % 272 9072.(_9,): _.2'2 (1..2><€932) >0 4~ x>2e¢52 .%4_

X2~

we-ls £0x)= 2% +3 >0 = x>=3, .

Lo Bunrionos §00) dmmgue, himrice o
M:w e~ ‘\<>‘<4/e°’4 | aser e X "/&34.

Lt (q2xim2) = —4 (1 %94),
Nel Mx-—l ' L Lo §(x)=-2*3 1 i,::.” 2 (4 x2¢5) (

:‘ #mx——chmMMaolow
,I“m _gu(x)___ 22

2"1992 (14-2x €xy2)+ 2'2"2%2 = 27 ton 4 (2-x%34) >0
»14><<2/e¢54 (OU:"' A fen x4

-1 , ovt £ o Ra qu&:a(c. XT'}%-*G )
— ' . . 4\
I,Q Tauc\fc_o &L WA . 7 }

—ootx<~3/y , rsc fen -¥, <x<-1,

[Sc.,u. dvente N S

P [ P e 21

£(-*) =" nm.rzs:. | e
(1/094)* —e;z 2 &,4 MIN.ASSoL. | —

No‘w e Sowo M ol NAX. A(‘Jol... _ .

T - x
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2. (6 punti) Risolvete il problema di Cauchy:

y" + 25y = 3 cos(5z),
y(0) =1,
y'(0)=0.
E\ M‘Mm Al T2 sdubne ; Lveons , a et Er'Ulewkss cogtomtn”) v
S o . ‘ ' .
Per Aovae. & selurmonne o\tﬂ'qvwoa,zwm R owndeamns €2 nodied
del fobrimnowro o Stoeato
3+2%5 = O fen \'—"-'-'5;_'/
L gofurmand L' emogemia  Fone
Yo(x)_—_ C\ cgs(E*) '\-czs-w(Sx).
Shtcome L Aermne vole Bt (5%) o amma Soluaione A | cmasgeman
2. & .a_- Aulle.  tafiirnonne fouh":aﬁw nau e AG:&(Ex)-t-BM(&x).
[W“‘WW“MWN ity ! omo SMogeta ., 1/M
(x) A x ot (SX>+ BX&W(S*> Dervarmddo ¢ oo

o

pe (x) = Acen (55) = SAx st [52) +B 50+ 5) + 5Bx w5 (Sx) .
Yie (») = - SA & (\Sx)“SAm(éx) ~25AR @3 (Sx) *SB ws(Sx) + 5Rea(5) —
— ASB» Suwn (S %),
e mwaka Y 25y, = deos(Sx) aree
L KOA o (S5 HAOR cas (S3¢) =25 A Con (S) - 25yt (5) +

+2s,yé (sx)+258/»(5x) Bews(Sx),

Amgprre A= 0 ) B=3/g . Quibald y,‘(x).. xm(sﬂ
Tofpontaco A dats i Camelry , emendo y(x) Yolx) tyx(x) e

y/(x) = =Sci 5 (5x) + 52 con (S x) +,- e (Sx) ~4‘2 x s (S%)

v h
o 4:-7(0)-.-..- Cy / O= 7’{0)-.-: §cy |
1 v =1 e 250 , & & teburor ks e ‘)"""”"‘J’:

Y (<) = Cos(Sx)-i-fb-x S [Sx).
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3. (6 punti) Sia R = {(z,9)|0 <y <az’ per0<z < 1,0 <y <bzr*+cperl <z <2}, ove
y = az’ & la parabola passante per (0,0) e (1,3) e y = bz” + ¢ & la parabola passante per (1, e
(2,0). Si determini il volume dell’insieme ottenuto ruotando R attorno all’asse Y.

Lo «pw\Jerm y=qx"' deve pOmoans fra (o,o) Q,(,hdép), Annngpres
ov=a-o, Yy=a41 , ¢ wn oWles )""'44;"1*

Lo ,pwq},azq_, 7=l=)<1'tc deve parons e (4,4/4) g,(Z,o), Ay,
4,4_!.,+o, O= 4b+c,, da con C=-4b, 414..5 4b = ~3L1 b-_--'i(‘z

e 1

TCNMNMQLWM 40~

V = Q'KSX A x*dx +2fn'§x (-£x+“)alx=

i
A
3
x.a
x_'
I
+
»
- |
(\
o |~
X
|

3“'24 -15




